临淄集中开工重大项目52个

# 产业为本 项目为王 投资至上

淄博2月26日讯 "产业为 本、项目为王、投资至上,我们将 以有解思维破解要素瓶颈制约, 全力推动在谈项目早签约、签约 项目早落地、落地项目早开工 开工项目早投产。"2月25日下 午,临淄区春季重大项目集中开 工活动现场,临淄区委书记周婷 的话语振奋人心。此次临淄区 集中开工重大项目52个,总投资 275亿元,其中新能源项目22个, 总投资达到68.4亿元,活动设在 齐鲁氢能(山东)发展有限公司 氢能一体化及储氢装备制造项

在今年的临淄区政府工作 报告中,临淄区提出要强化"要 素跟着项目走"的保障机制,建 立土地、能耗、排放等要素统筹 调度平台,推动各类要素资源向 优质项目集中。同时,加快提升 产业能级,积极布局打造新经济 赛道,全力构筑现代化产业矩 阵,聚焦"四新"产业,抢占未来 发展制高点。

今年,临淄区共确定了总投 资1167亿元的143个区重点项 目,项目数量、总投资同比分别

增长14.4%、14.5%。参加本次 集中开工仪式的项目52个,计划 总投资达275亿元。从项目类别 和体量来看,新能源产业类项目 22个,总投资68.4亿元。光伏发 电项目14个,总投资22.9亿元; 电池及储能电池项目6个,总投 资20.8亿元;氢能项目1个,总投 资20.4亿元;核电设备项目1个, 总投资4.3亿元。这些项目园区 集中度高,技术含量高,许多项 日都有着补足产业发展短板、填 补产业空白的重要作用,对夯实 壮大产业优势,积蓄发展动能意

临淄区每年有50万吨氢气 产能,依托此优势,临淄策划实施 齐鲁氢能一体化项目,引讲国富 氢能装备制造、武汉格罗夫氢能 汽车项目,打造从氢原料到氢能 装备再到氢能专用车的完整氢能 产业链条。齐鲁氢能一体化项目 单体总投资20.4亿元,建设单套 国内最大的液氢装置,项目建成 后,将突破氢气300公里内的供 应限制,真正实现"氢进万家"

在光伏产业方面,临淄引进 全国排名第6的中利集团,并以

其为龙头,带动引进5家光伏组 件生产企业,目前已经形成从光 伏元器件到单晶硅电池,再到光 伏组件和储能的全链条产业,力 争实现300亿元产值,建成全市 最大的光伏产业园区。在电池 产业方面,临淄将全力推动以永 浩新材料为代表的电池正负极 材料产业做大做强;引进以超威 电池为代表的镍氢电池生产企 业,预计一期全面量产后,电池 产业产值将达到100亿元。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 王聪颖

#### 桓台28个优质项目集中开工

# 树立"产业首位"意识 为"换道超车"加油

淄博2月26日讯 "产业为 王""项目为王",2月25日,淄博 市新能源产业重大项目集中开 工, 桓台县策划实施总投资93亿 元的28个优质项目集中开工,其 中,新能源产业项目10个,总投 资75亿元。

在桓台分会场,重点亮相的 是东岳5.5万吨聚偏氟乙烯二期 项目。该项目优势在于投资强 度高、占用资源少,占地9.5亩,

投资3.8亿元,亩均投资4000万 元;产出效益高,可实现年产值 30亿元、利税8亿元的高产出;科 技含量高、市场前景好,打破国 外技术垄断,是宁德时代、比亚 迪等新能源头部企业锂电池关 键材料进口替代供应商;建设速 度快,当年开工、当年竣工投产; 能耗低、零排放,完全符合"双 碳"战略要求,有助于上下游产 业绿色低碳发展。

此外,加上现有的碳纸、膜 支架等关键材料和亿华通、同清 湖、空气化工等建设项目,桓台 一方面将加快氢燃料电池产业 上下游沿链聚合,打造氢燃料电 池发动机研发生产基地;另一方 面,将加速膜产业拓链强链、集

近年来,桓台动能转换势头 强劲, 牢固树立"产业首位"意 识,着力用"优"和"扩"两篇文章

来推动产业升级的"蝶变"。从 启动新一轮三年技改行动带来 的制造业技改投资翻倍增长、居 全市首位,到东岳未来氢能入选 中国潜在独角兽企业名单,新增 国家专精特新"小巨人"企业5 家、省专精特新企业11家,数量 均居全市前列等,都能看出桓台 乘势布局未来产业,实施未来前 沿产业培育计划,聚佳氢能,新 一代人工智能等前沿领域,抢占

新赛道、布局新产业、培育新动 能,加快实现新经济"换道超车" 的决心和笃行。下一步,桓台将 继续树牢"产业为王、项目为王 理念,加快推进总投资612亿元 的131个重点项目建设,确保全 年固定资产投资增长10%以上, 以首季"开门红"保障全年"满堂

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁

高青25个项目集中开工

### 抢先布局发展新能源产业

**淄博2月26日讯** 2月25日 下午,位于高青县境内的华能牧 光互补光伏发电项目建设现场 一派火热暑象——高青县2022 年新能源重大产业项目集中开 工仪式在此举行。当天,高青县 集中开工项目25个,总投资达90 亿元。

在"优、扩"产业调整布局 中,新能源产业是淄博扩增量的 主攻方向之一,淄博市第十三次 党代会更是提出了锚定发展氢 能、光伏、储能等新能源产业的 目标,努力将新能源产业和新能 源汽车、无人驾驶、环保产业、数 字经济等未来产业打造成为淄 博产业新名片。

对于工业基础相对薄弱的 高青来说,要想在这场"进位争 先"的比赛中赢得先位,实现弯 道超车,布局新能源产业无疑是 实现县域经济蝶变的"助推器"。 事实上,在发展新能源产业上, 高青决策层步调一致,已经展示 出了以奋进者姿态大力发展绿 色低碳经济的雄心:在今年1月 中旬召开的高青县第十五次党 代会上,高青县提出了统筹推进 "五区建设"的目标。其中,突出 抓好生态环境保护,提高碳汇能 力,大力发展新能源,积极布局 新基建,打造低碳、零碳生活示

范区;锚定高青工业起步晚的后 发优势,聚焦打造绿色低碳现代 产业集群,建设绿色发展先 行区。

此次高青县集中开工的25 个项目中,新能源项目为7个,总 投资14.5亿元。同时,新能源签 约项目6个、总投资16.7亿元。 如此一来,集中开工和签约的新 能源项目达到了13个,总投资额 度为31.2亿元,高青县抢先布局 发展新能源产业的雄心可见一 斑。集中开工活动所在的华能 牧光互补光伏发电项目,为省重 大项目,规划建设标准牛舍200 余万平方米,光伏发电容量30万

千瓦,年平均上网电量3.4亿千 瓦时,是全面落实国家乡村振兴 战略和"双碳"战略的示范引领 项目。此外,高青县还策划储备 了14个新能源项目,总投资36.7 亿元。新能源产业呈现出接续 接力、乘势而上的发展状态。

现场,高青县委书记刘学圣 在讲话中提到,高青县将牢固树 立"生态优先、绿色发展"理念, 锚定"五区建设"发展思路.加力 提速、大干快上,掀起项目为王。 主攻发展的实干热潮。加强项 目策划储备。紧抓黄河战略和 省会经济圈两大机遇,聚焦绿色 发展先行区、"双碳"生活示范区

建设,大力策划储备新能源项 目,力争今年新能源装机总量 400兆瓦,占全县发电装机总量 比例达80%以上;优化营商环 境。精心服务保障,主动排忧解 难,实行容缺办理、全程服务,为 企业发展和项目招引营造一流 营商环境;狠抓项目攻坚。抓细 抓实指挥部推进机制,强化政 策、资金、土地、人才等资源要素 保障,推动146个省市县项目快 建设、早建成、速达效,奋力开启 跨越崛起的高质量发展新局面。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张永成

沂源新开工新能源项目9个

# 拼出"五个进位攀高"新胜景

淄博2月26日讯 "现在我 们所处的项目现场,是山东伯克 塞斯新能源产业项目,总投资 13.6亿元。以此为带动,今天沂 源新开工新能源项目9个,总投 资54亿元。同时,储备新能源项 目6个,总投资161亿元。"2月25 日, 沂源县委副书记、县长张涛 的介绍催人奋讲。

刚刚结束的淄博市十六届 人大一次会议上,淄博市委书记 江敦涛在沂源团审议时提出的 产业提升、城市能级活力、农旅 文旅融合、乡村振兴、民生事业 "五个进位攀高"的要求,犹在

沂源上下发扬"铁军"精神, 坚持把项目作为进位攀高关键 之举,抢先发力新赛道,深耕平 台、策马扬鞭。在2月16日淄博 市招商引资项目现场会上,沂源 集中签约30个,总投资134亿 元,其中新能源项目5个,总投资 77亿元。

无独有偶,2月24日刚刚召 开的沂源县"五个进位攀高"推 进大会上, 沂源县委书记边江风 指出,沂源上下要提升标杆再冲 锋,聚焦"五个进位攀高",领导 示范带头拼,谋定而后动智慧

拼,锚定而快动高效拼,认定而 恒动执着拼,改革迭代实力拼, 协同联动一起拼。会上,沂源出 台了一系列方案和"实招""硬 招",印发了《沂源县"五个进位 攀高"行动方案》《全县重大事项 重要工作重点项目分工落实手 册》和1月份各镇办、县直等部门 积分情况通报,并提出了 "66966"工作体系。

围绕壮大新能源产业,下一 步,沂源将重点抓三项工作:一 是做组织策划先行者。围绕光 伏发电,精心编制网源荷储一体 化发展布局规划:围绕新能源装 备制造,培育以氢燃料电池、氢 能发动机、氢能汽车配件为主的 新能源汽车产业链;围绕新能源 推广使用,打造分布式光伏电 站、加氢站、氢能公交等应用场 景。二是做"双招双引"奔跑者。 依托大湾区产业园二期工程,抢 抓长三角、珠三角产业转移契 机,利用鲁信资本等成熟专业招 商团队,进行产业链式招商。用 好已组建的50亿元新能源新材 料产业基金,实施基金招商,积 极参与新能源行业全链条。三 是做项目高效推进者。组建新 能源产业专班,整合具内各职能

部门力量,集中优势资源,保障 土地、水、电等各类要素供给,确 保项目顺利推进,早日投产

大众日报淄博融媒体中心

